

# 绿化第五面 共创生态城

## 立体植树节活动在郑州晚报学府教育广场举行

阳春三月,天气渐暖,春的气息早已扑面而来。3月20日,河南省第五届立体植树节活动在郑州晚报学府教育广场举行。共青团河南省委、中共河南省委省直工委、省住建厅、郑州晚报社及中原区相关领导、学校学生和家長等200余人参加了活动。与此同时,郑州外国语学校、伊河路小学、淮河路小学三校区的“生物课堂实验基地”挂牌揭幕。

郑州晚报记者 唐善普 文/图



### 立体植树节 受到社会各界关注

上午10点,在激昂震耳的锣鼓声中,河南省第五届立体植树节拉开帷幕。活动在郑州市的3个屋顶同时举办,种植面积大,种植种类全,方便群众参与。

团省委青农部、郑州晚报社、中原区政府及郑州外国语学校、伊河路小学、淮河路小学等相关领导、老师、学生和家長等200多人参加了活动。

2012年~2015年,我省先后4次举办立体植树节活动,成为全国第一个开展立体植树节活动的省份,受到社会各界的普遍关注和广泛参与,带动了我省尤其是郑州市屋顶与立体绿化的发展。

河南省青少年立体植树节已举办了四届,吸引了1.2万名青少年积极参与,立体植树植草面积2.2万平方米。

### 光秃秃的楼顶瞬间春意融融

此次活动以“发展屋顶绿化、提高城市景观”“绿化第五面、再造新绿城”为主题,组织青少年利用房顶、墙面等栽种耐旱绿植,通过多渠道、多形式的绿化活动,进一步解决大气环境、PM2.5、雾霾等生存环境问题,为生态文明建设做贡献。在活动现场,孩子们先在墙面上画出自心中的绿色植被,随后,在工作人员指导下,

细心地将营养土放进楼顶上花圃内,然后栽下吊兰、紫色鸭拓草、露草等植物。短短20多分钟,原本一片灰色的楼顶便被花草覆盖,变成绿色楼顶,春意融融。“我要带着这盆花回家种在阳台上。”伊河路小学的学生小田(音)说,要在爸妈的帮助下,把阳台绿化好,美化家里的环境,扮靓立体空间。

### 三校区“生物课堂实验基地”挂牌揭幕

当天,郑州外国语学校、伊河路小学、淮河路小学三校区的“生物课堂实验基地”也挂牌揭幕。“随着高层建筑越来越多,发展立体绿化是未来的一个趋势。挂牌生物课堂实验基地是对学校课程教学一个很好补充。”郑州外国语学校周华副校长表示,以后会经常组织学生开展绿化活动。伊河路小学校长张严明认为,这类绿化方式融美观、时尚于一体,

很实用。立体植树节也是对传统植树节的一个补充,活动很新颖。通过建立基地,培育孩子们的动手能力,吸引孩子们绿化环境的参与意识。淮河路小学校长金焕之告诉记者,城市绿化不仅包括道路绿化、公园绿化,阳台、屋顶的绿化也是重要的绿化阵地。以后学校将在本校区的课间休闲空间、楼顶等地建立立体绿化长廊,打造书香生态校园。

### 教育资讯

#### 安东尼绘本馆完成千万融资

3月18日下午,由80后女子刘韶华(小安)创办的安东尼绘本馆正式宣布获得Pre-A轮1000万融资,参与该项目本轮投资的是国内著名教育投资人——美方德教育集团董事长康英杰女士。双方签约仪式在郑州永和铂爵国际酒店举行,来自全国各地的相关领导、企业家、教育专家、投资界人士出席并见证了此次签约仪式。

安东尼绘本馆作为中国绘本馆行业的领导品牌,专注于儿童早期阅读事业的推广,是云端集团旗下公司。3年多的时间里,安东尼绘本馆聚焦儿童早期阅读事业的推广,围绕幼儿和年轻妈妈人群,深耕自媒体平台,其微信公众号“安东尼文化传播”、手机轻电台“安东尼故事宝盒”“安东尼为你朗读”等节目,共收获了上百万粉丝。曹慧慧

#### 共话“创客”,开发学生创新思维

3月17日,郑州科学技术馆、郑州市科学教育研究会、河南省科技教育促进联谊会共同举办了“创客与创客教育论坛”,郑州市部分中小学教师、机器人拼装培训机构以及创客教育等机构相关人员参加了论坛。郑州市科学技术馆副馆长唐观红、郑州师范学院教授、中国教育学会科学教育分会理事刘冠杰,台湾优质教育协会副总经理周杰,河南慧学酷玩教育总裁陈卫奇等,就如何做好创客及创客教育,共同做大河南创客教育及培训市场,创新创客教育及开发孩子创新思维等作了主题发言。与会人员还就如何做好创客创新教育等问题进行了深入探讨。唐善普

#### “汇聚微力量”宣传周活动举办

2016年是第十个国际社工日,金水区也迎来了第三届社工宣传周活动。3月19日上午,由金水区民政局社会科、梓闻社工、鑫苑物业名家管理处、鑫苑社区党总支、北林路街道办事处联合主办的“汇聚微力量”社工宣传周活动暨微心愿圆梦行动启动仪式在鑫苑名家三期步行街举办,活动现场吸引了百余名居民的积极参与。活动中,鑫苑物业经理和梓闻社工负责人为困境未成年人支持项目揭牌,正式开启圆梦行动。借此宣传周期间,社工希望汇聚微力量,圆梦微心愿,建立社区家庭与困境家庭的支持纽带,助力更多的困境儿童实现小梦想,树立对生活的信心和希望。吴幸歌

#### 银河路小学开展学雷锋活动

3月是学雷锋月,金水区银河路小学以此为契机,在高年级开展“学雷锋,手拉手,伙伴一帮一”活动,学生在活动中了解雷锋、学习雷锋、争做雷锋,以实际行动传承和践行雷锋精神。在老师的引导下,学生“一帮一”对象成为好朋友,共分成几十个小队,主动接受帮扶,积极与对方沟通。在学习中,及时了解同伴的学习情况,并结合实际进行学习指导,解决学习中遇到的困难,努力提高学习成绩,主动发现学习中存在的困难,并帮助其顺利解决。贾文霞

#### 启德国际教育展郑州站落幕

3月18日下午,第33届启德国际教育展——“世界在这!你要去哪儿?”在郑州万豪酒店落下帷幕。活动现场,启德教育集团邀请了美、加、澳、英、法、德、日、韩等10余个国家近百所世界名校的招生官提供一对一咨询服务和面试机会,同时,美国南加州大学招生官、加拿大UBC大学国际项目负责人、澳大利亚新南威尔士校方代表等众多嘉宾也为到场学子讲解申请技巧以及分享异国生活体验,吸引了数百名学生和家長参加。据悉,为更好地服务学生及家長,本届启德国际教育展还专门设立了职场领航、香港优质计划等职场专区,为学生和家長呈现从出国前到出国后一站式的职业生涯规划培训服务。另外,本周六,启德还将为有留学需求却不知道怎么选专业的学生进行完全公益一对一的职业测评,有需要的学生可进行预约。吴幸歌

# 春季留学展陆续登场

## 专家教你如何高效逛展

进入3月,由各留学机构主办的春季留学展开始陆续登场,而逛留学展会,几乎是每一位准留学生和家長的“必修课”,尤其是一些大型的国际留学展会,一下子汇集百余所世界名校、齐聚几十名知名导师,很容易让准留学生和家長眼花缭乱。那么,面对丰富的留学信息,准留学生和家長在逛展之前需要提前做哪些功课?如何在有限的时间内获得更多的有效信息呢?近日,记者采访了相关专家。郑州晚报记者 吴幸歌

### 现状

#### 参展无数,多数人无方向

随着春季留学展的陆续登场,逛展会成为不少准留学生和家長的“必修课”,尤其是一些大型的国际留学展会,很多家長现场参加,他们都希望通过教育展与专业留学专家、顾问和校方代表进行沟通,获取更加全方位的信息,从而为孩子定制出最适合的留学方案。

但从以往的采访中记者发现,很多准留学生和家長虽然逢展必去,但他们并不会逛展。部分家長喜欢收集现场分发的资料,一入展会便挨个向参展院校拿资料,现场几大区域的展位跑个遍,收集好满满一包资料便表示要回家好好研究。中安留学总经理刘增建说:“这样参展看起来收获颇丰,但并没有方向,还容易出现‘贪多嚼不烂’的情况。”

很多家長表示,对留学展是又爱又怕,“爱”的是很多国外院校前来参展,家長们可以直观地了解院校招生条件以及专业情况,“怕”的是展会现场人员太多,如果没有充分准备,过来转一圈往往连该去哪个展位进行咨询都不知道,最后只能随大流,往人多的地方扎堆,一场展会下来辛苦不说,还没有得到太多有针对性的信息。

### 建议 明确目标,这些功课提前做

不论是刚刚有了留学意向还是有留学想法但对具体操作流程还存在疑问,学生参加留学展,最重要的还是收获自己需要的信息。金吉列留学郑州分公司总经理封刚建议准留学生和家長不妨做好以下功课。

第一,逛展前先了解一下参展院校的信息,建议事先把自己要问的问题整理好,侧重点可以放在该大学的课程设置、录取条件、申请手续及需提供的资料,申请奖学金,毕业后深造或就业等情况。

第二,如果学生刚确定留学计划,还没有目标国家或院校,可在逛展时收集一些院校信息资料,这些资料中会涵

盖一些申请规划和指导性性质的文章,是值得一读的。

第三,有选择性地参加讲座。

第四,已经对教育和留学有过一定了解、明确了自己留学目的国的学生,应对各种教育展有明确的认识,可选择一些有针对性的“精品展”“专业留学讲座”,以进一步确认申请哪所学校、什么专业,并设立如托福或雅思以及GRE/GMAT等考试的目标成绩,合理安排自己的学习计划。而对于那些想要做到高考、留学两手准备的高三学生来说,在逛展前还应先了解各地高校申请本科的成绩要求和语言要求等。

### 提醒 高质量留学,留学规划是关键

从目前各家机构举办的留学展来看,无论是留学专家的专业解析还是名校海归的经验分享通通座无虚席,校方咨询区也同样挤满了前来咨询的学生和家長,很多家長都希望通过展会获取更加全面的信息,帮助孩子成功留学。

对此,启德教育郑州分公司总经理宋峥嵘介绍,家長的心情可以理解,但因为每个学生的背景和特点都不一样,只有适合自己的留学规划才能为留学生带来最高质量的留学效果。因此,她建议

家長在参展之前不妨对孩子的软件和硬件做一个综合评估,从而作出有效的留学规划。

“还没有下定决心留学的学生,可以先参加一些国外学游的活动,借助短期的国外文化、教学和生活体验,进一步评估自己是否适合出国留学。对已经计划留学的学生来说,可以寻找权威的留学机构,在专业留学团队的帮助下,为留学制订出高质量的方案,制订出可行的时间计划,在专业指导下,成功实现留学梦。”宋峥嵘说。